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ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η ΕΠΑNEΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢ ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

ΣΜΗΜΑ Α7-ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢   

   

Σαρ. Γ/λζε :  Σαθαληδά 8-10, Θεζ/ληθε   

Σαρ. Κώδηθαο : 54639 

Πιεξνθνξίεο : Κ. Μαβηλίδνπ 

Σειέθσλν : 2313-332246 

E-Mail : ded.thess@aade.gr 

Url : www.aade.gr  

 

 

ΑΠΟΦΑ΢Η  

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ ΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Έρνληαο ππ' όςε: 

1. Σηο δηαηάμεηο : 

α. Σνπ άξζξνπ 63 ηνπ λ. 4987/2022 (ΦΔΚ Α΄ 206/04-11-2022). 

β. ηνπ άξζξνπ 10 ηεο Γ.ΟΡΓ.Α 1125859 ΔΞ 2020/23.10.2020 Απόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Α.Α.Γ.Δ. 

(ΦΔΚ Β΄4738/26.10.2020) κε ζέκα «Οξγαληζκόο ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ 

(Α.Α.Γ.Δ.)». 

γ. Σεο ΠΟΛ 1064/12-04-2017 Aπόθαζεο ηνπ Γηνηθεηή ηεο Αλεμάξηεηεο Αξρήο Γεκνζίσλ Δζόδσλ 

(ΦΔΚ Β΄ 1440/27-04-2017). 

2. Σελ ΠΟΛ 1069/04-03-2014 Δγθύθιην ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ ηνπ 

Τπνπξγείνπ Οηθνλνκηθώλ.   

3. Σελ κε αξηζκό θαη εκεξνκελία πξσηνθόιινπ Γ.Δ.Γ. 1126366ΔΞ 2016/30-08-2016 Απόθαζε ηνπ 

Πξντζηακέλνπ ηεο Γηεύζπλζεο Δπίιπζεο Γηαθνξώλ (ΦΔΚ 2759Β/01-09-2016) κε ζέκα «Παποσή 

εξοςζιοδόηηζηρ ςπογπαθήρ» 

4. Σελ κε εκεξνκελία θαηάζεζεο ………. κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ………….. ελδηθνθαλή πξνζθπγή 

ηνπ ……………………………………. – Α.Φ.Μ. ………………., θαηνίθνπ ……………, θαηά ηεο κε 

http://www.aade.gr/
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αξηζκό ……../11-07-2022 πξάμεο επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54§1 πεξ. ηγ & §2 πεξ. α ηνπ λ. 

4174/2013 θνξ. έηνπο 2019, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. ……………. 

5. Σελ σο άλσ πξνζβαιιόκελε πξάμε, ηεο νπνίαο δεηείηαη ε αθύξσζε. 

6. Σηο απόςεηο ηεο Γ.Ο.Τ. ……………., κε ηηο νπνίεο δεηείηαη ε απόξξηςε ηεο αλσηέξσ 

ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο 

7. Σελ εηζήγεζε ηνπ νξηζζέληνο ππαιιήινπ ηνπ Σκήκαηνο Α7 – Δπαλεμέηαζεο ηεο Τπεξεζίαο καο, 

όπσο απνηππώλεηαη ζην ζρέδην ηεο απόθαζεο. 

  

 Δπί ηεο από ………… θαη κε αρηζκό πρφηοθόιιοσ ……….. ελδηθνθαλνύο πξνζθπγήο ηνπ 

πξνζθεύγνληα, ε νπνία θαηαηέζεθε εκπξόζεζκα, θαη κεηά ηε κειέηε θαη ηελ αμηνιόγεζε όισλ ησλ 

πθηζηάκελσλ ζην ζρεηηθό θάθειν εγγξάθσλ θαη ησλ πξνβαιιόκελσλ ιόγσλ ηεο ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο, επαγόκαζηε ηα αθόινπζα: 

 

Με ηελ ππ’ αξηζκ. ……/11-07-2022 νξηζηηθή πξάμε πξνζδηνξηζκνύ πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54§1 

πεξ. ηγ & §2 πεξ. α ηνπ λ. 4174/2013, ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. …………., επηβιήζεθε ζε 

βάξνο ηνπ πξνζθεύγνληα πξόζηηκν 7.900,00€ επεηδή δηαπηζηώζεθε όηη ππέπεζε ζηελ πην θάησ 

παξάβαζε: 

Γελ εθάξκνζε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ αξ. 20 ηνπ λ. 3842/2010, όπσο απηέο 

ζπγθεθξηκελνπνηήζεθαλ κε ηελ ΠΟΛ 1208/18. ΢πγθεθξηκέλα δε δηαβίβαζε ειεθηξνληθά ζηελ ΑΑΓΔ 

ηα δεδνκέλα (πεξηγξάθνληαη αλαιπηηθά ζηελ ΠΟΛ 1208/18) ησλ εθδηδόκελσλ παξαζηαηηθώλ 

πσιήζεσλ κε ηε ρξήζε ΦΗΜ ζε 79 πεξηπηώζεηο, ε έθδνζε ησλ νπνίσλ νξίδεηαη κε ηηο δηαηάμεηο ηεο 

πεξ. α ηεο παξ. 2 ηνπ ίδηνπ άξζξνπ θαη λόκνπ.  

Σν πξόζηηκν αλαιύεηαη σο εμήο: 

Πξόζηηκν 100,00 επξώ γηα θάζε εκέξα κε δηαβίβαζεο Υ 79 εκέξεο = 7.900,00€. 

 

 Αηηία έθδνζεο ηεο ππ’ αξηζκ. ……/10-08-2021 εληνιήο ειέγρνπ, απνηέιεζε ην κε αξ. πξση. 

……../31-05-2021 έγγξαθν ηνπ ……………………….., (αξ. εηζεξρνκέλνπ ………../13-06-2021) 

ζύκθσλα κε ην νπνίν, θαηόπηλ ειέγρσλ πνπ πξαγκαηνπνίεζαλ ζπλεξγεία ηνπ Σεισλείνπ επί 

αηηήζεσλ επηζηξνθήο ΔΦΚ πεηξειαίνπ θίλεζεο, δηαπηζηώζεθε ε κε έθδνζε παξαζηαηηθώλ 

πσιήζεσλ από ηελ ειεγρόκελε αηνκηθή επηρείξεζε «……………….» κε ΑΦΜ …………, ρσξίο ηε 

ρξήζε ΦΗΜ θαη θαηά ζπλέπεηα ρσξίο λα έρνπλ δηαβηβαζηεί ειεθηξνληθά ζηε βάζε δεδνκέλσλ ηεο 

ΑΑΓΔ, θαηά παξάβαζε όζσλ νξίδνληαη ζηελ ΠΟΛ 1208/09-11-2018. 

 ΢ηα πιαίζηα ηεο παξαπάλσ εληνιήο, ν έιεγρνο δήηεζε από ηνλ πξνζθεύγνληα ηελ 

πξνζθόκηζε όισλ ησλ ρεηξόγξαθσλ ζηνηρείσλ πνπ εθδόζεθαλ θαηά ην έηνο 2019, πξνθεηκέλνπ λα 

ειεγρζεί ε νξζή έθδνζε ηνπο θαη ε εθπιήξσζε ηεο θνξνινγηθήο ππνρξέσζεο ηνπ πξνζθεύγνληα 

γηα ηε δηαβίβαζε απηώλ ζηελ ειεθηξνληθή βάζε ηεο ΑΑΓΔ. Από ηνλ έιεγρν ησλ ρεηξόγξαθα 

εθδνζέλησλ ηηκνινγίσλ, ησλ εθδνζέλησλ ηηκνινγίσλ κε ηε ρξήζε ΦΗΜ, όπσο απηά πξνέθπςαλ 
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από ηελ επεμεξγαζία ησλ παξαγνκέλσλ αξρείσλ ηνπ κε αξηζκό κεηξώνπ ……………ΦΗΜ πνπ 

δηαηεξεί ν πξνζθεύγσλ θαη ησλ ζηνηρείσλ πνπ έρνπλ δηαβηβαζηεί ζηελ ειεθηξνληθή βάζε ηεο ΑΑΓΔ, 

όπσο απηά πξνθύπηνπλ από ηελ εθαξκνγή ηεο E-send ηεο ΑΑΓΔ, δηαπηζηώζεθε ε κε ηήξεζε ησλ 

αλσηέξσ δηαδηθαζηώλ έθδνζεο ηηκνινγίσλ ρνλδξηθώλ πσιήζεσλ, γηα πνζόηεηεο 

θαπζίκσλ/πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο, νη νπνίεο δηαθηλήζεθαλ θαη παξαδόζεθαλ εθηόο ησλ 

εγθαηαζηάζεσλ ηνπ πξαηεξίνπ ηνπ πξνζθεύγνληα. Σν ζύλνιν ησλ εκεξώλ πνπ εθδόζεθαλ ζηνηρεία 

ρσξίο ηε ρξήζε ΦΗΜ αλέξρεηαη ζε εβδνκήληα ελλέα εκέξεο γηα ην ρξνληθό δηάζηεκα από 

01/01/2019-31/12/2019. 

 

Με ηε κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ………../25-08-2022 ελδηθνθαλή πξνζθπγή ν πξνζθεύγσλ 

δεηάεη ηελ αθύξσζε ηνπ αλσηέξσ πξνζηίκνπ ηνπ Πξντζηακέλνπ ηεο Γ.Ο.Τ. ………….., γηα ηνπο 

παξαθάησ ιόγνπο : 

1) Παξαβίαζε ηεο αξρήο ηεο λνκηκόηεηαο ηνπ θόξνπ (άξζξν 78 παξ. 1 ΢πλη) - αληηζπληαγκαηηθόο ν 

πξνζδηνξηζκόο ηνπ πξνζηίκνπ κε πξάμε ηεο δηνίθεζεο. 

2) Έιιεηςε λνκνζεηηθήο εμνπζηνδόηεζεο – Με ζύλλνκε ε επηβνιή πξνζηίκνπ κε εγθύθιην. 

3) Παξαβίαζε ηεο αξρήο ηεο αλαινγηθόηεηαο. 

4) Σν δηάζηεκα πξηλ από ηελ έθδνζε ηεο Δ2154/2019 εγθπθιίνπ δελ δύλαηαη λα ππνινγηζηεί, 

θαζώο ε πξόβιεςε ηεο ελ ιόγσ ξύζκηζεο επήιζε κεηά ηε δεκνζίεπζε ηεο εγθπθιίνπ, κε 

απνηέιεζκα θαη ζύκθσλα κε ηελ αξρή ηεο αζθάιεηαο δηθαίνπ λα κελ κπνξεί λα επηβιεζεί 

αλαδξνκηθά. Καηά ζπλέπεηα ην πνζό ηνπ πξνζηίκνπ πξέπεη λα κεησζεί ζην πνζό ησλ 3.500,00€ 

(35 εκέξεο από 04/07/2019 έσο 31/12/2019). 

 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ην αξ. 20§1 ηνπ λ. 3842/2010 (θσδηθνπνηεκέλν ζύκθσλα κε ηνλ λ. 

4472/2017): 1. Σα ππνθείκελα ζε θόξν θπζηθά θαη λνκηθά πξόζσπα ησλ άξζξσλ 3 θαη 45 

αληίζηνηρα ηνπ λ. 4172/2013 (Α' 167) ππνρξενύληαη λα δηαβηβάδνπλ ειεθηξνληθά ζε βάζε 

δεδνκέλσλ ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο Γεκνζίσλ Δζόδσλ, ηα δεδνκέλα ησλ εθδηδόκελσλ ινγηζηηθώλ 

αξρείσλ - ζηνηρείσλ, αλεμαξηήησο ηεο κεζόδνπ έθδνζεο απηώλ. 

 

Επεηδή, κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξαγξάθνπ 7 ηνπ άξζξνπ 31 ηνπ λ. 3874/2009 νξίζηεθε ε 

ππνρξέσζε εγθαηάζηαζεο ζπζηήκαηνο εηζξνώλ – εθξνώλ ζηα πξαηήξηα πγξώλ θαπζίκσλ θαη 

ηέζεθαλ νη εμνπζηνδνηηθέο δηαηάμεηο γηα ηελ έθδνζε θνηλώλ ππνπξγηθώλ απνθάζεσλ. ΢ηα πιαίζηα 

απηά κε ηελ ΚΤΑ Φ2-1617/07-12-2010 όπσο ηξνπνπνηήζεθε κε ηελ ΚΤΑ Φ2-2022/14-11-2012, 

νξίζηεθαλ νη δηαδηθαζίεο θαη πξνδηαγξαθέο εγθαηάζηαζεο θαη ειέγρνπ νινθιεξσκέλσλ 

ζπζηεκάησλ παξαθνινύζεζεο εηζξνώλ – εθξνώλ ζηα πξαηήξηα πγξώλ θαπζίκσλ . Δπηπιένλ κε 

ηελ απόθαζε κε αξηζκ. Δ.΢.΢.Α. 1061419 ΕΞ 2018/23-04-2018 (Φ.Δ.Κ. 1686/Β΄/15-05-2018, ε 

νπνία εθδόζεθε ζην πιαίζην πινπνίεζεο ηνπ έξγνπ Δ. 1.2.9 ηνπ επηρεηξεζηαθνύ ζρεδίνπ ηεο 

https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528


4 
 

Α.Α.Γ.Δ., πξνηάζεθε ε εγθαηάζηαζε ζπζηήκαηνο εηζξνώλ- εθξνώλ πέξα από ηελ αιπζίδα 

δηαθίλεζεο  πεηξειαηνεηδώλ θαη γηα ηνλ έιεγρν δηαθίλεζεο βηνκεραληθνύ πγξαεξίνπ θαη πγξαεξίνπ 

θίλεζεο. Δθηόο ηεο ηήξεζεο βηβιίνπ, πξνηάζεθε λα ππάξρεη on line δηαζύλδεζε ηακεηαθώλ κεραλώλ 

κε ηηο αληιίεο δηάζεζεο, ώζηε λα εθδίδεηαη απηνκάησο απόδεημε θαη λα απνδίδνληαη νη θόξνη. 

Δηδηθόηεξα δε, γηα ηηο ηερληθέο πξνδηαγξαθέο ησλ θνξνινγηθώλ ειεθηξνληθώλ κεραληζκώλ θαη ησλ 

ζπζηεκάησλ θαη ηηο πξνδηαγξαθέο απνζηειιόκελσλ αξρείσλ ηελ ΑΑΓΔ, εθδόζεθαλ νη ΠΟΛ. 

1220/12, 1221/2012, 1076/2013, 1166/2018 θαη 1195/2018.  

 

 

Επεηδή ζύκθσλα κε ηελ ΠΟΛ 1208/2018:  

Άρζρο 1 

Έθηαζε εθαρκογής περηετόκελο σποτρέφζες 

 Οη νληόηεηεο κε αληηθείκελν δξαζηεξηόηεηαο ηελ εκπνξία θαπζίκσλ κέζσ πξαηεξίσλ, ηελ 

πώιεζε πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο, θαζώο θαη ηελ πξνκήζεηα πγξαεξίνπ ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνύ 

αεξίνπ ζε πξαηήξηα, ππνρξενύληαη λα δηαβηβάδνπλ, ειεθηξνληθά, ηα αθόινπζα δεδνκέλα ησλ 

εθδηδόκελσλ παξαζηαηηθώλ πσιήζεσλ κε ηε ρξήζε Φ.Η.Μ., ε έθδνζε ησλ νπνίσλ νξίδεηαη κε ηηο 

δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 8 θαη 12 ηνπ λ. 4308/2014:… 

Άρζρο 2 

Υρόλος δηαβίβαζες 

Σα δεδνκέλα ησλ εθδηδόκελσλ παξαζηαηηθώλ πσιήζεσλ, πνπ αλαθέξνληαη ζην 

πξνεγνύκελν άξζξν, δηαβηβάδνληαη από ηηο ππόρξεεο νληόηεηεο απνθιεηζηηθά ειεθηξνληθά, ζε βάζε 

δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ. αλά Φ.Η.Μ. θαη γηα θάζε έλα παξαζηαηηθό πνπ εθδίδεηαη, ην αξγόηεξν κε ην 

πέξαο ησλ δηελεξγνύκελσλ ζπλαιιαγώλ, ζε εκεξήζηα βάζε. Οη ηερληθέο πξνδηαγξαθέο 

πξσηνθόιινπ επηθνηλσλίαο θαη θξππηνγξάθεζεο γηα ηε δηαβίβαζε δεδνκέλσλ ζε βάζε δεδνκέλσλ 

ηεο Α.Α.Γ.Δ. θαζνξίδνληαη ζηελ απόθαζε Γηνηθεηή Α.Α.Γ.Δ. ΠΟΛ.1166/2018 (Β΄ 3603). 

Άρζρο 3 

Ιζτύς ηες απόθαζες 

1. Η παξνύζα ηζρύεη από ηελ 1 Ιαλνπαξίνπ 2019. 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ηελ Δ 2154/2019: «ΘΕΜΑ: «Παροτή δηεσθρηλίζεφλ αλαθορηθά κε 

ηελ επηβοιή προζηίκοσ γηα ηε κε δηαβίβαζε δεδοκέλφλ παραζηαηηθώλ πφιήζεφλ από 

οληόηεηες-εθκεηαιιεσηές πραηερίφλ θασζίκφλ, από πφιεηές πεηρειαίοσ ζέρκαλζες θαη 

από προκεζεσηές σγραερίοσ ή πεπηεζκέλοσ θσζηθού αερίοσ ζε πραηήρηα, γηα πφιήζεης 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4308/year/2014/article/8
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4308/year/2014/article/12
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/660
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/29278
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θασζίκφλ». 

Με αθνξκή γξαπηά θαη πξνθνξηθά εξσηήκαηα πνπ έρνπλ ππνβιεζεί ζηελ ππεξεζία καο, 

αλαθνξηθά κε ην πην πάλσ ζέκα, ζαο γλσξίδνπκε ηα αθόινπζα: 

1. ΢ύκθσλα κε ηηο δηαηάμεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ λ.3842/2010, όπσο ηζρύεη, ηα 

ππνθείκελα ζε θόξν θπζηθά θαη λνκηθά πξόζσπα ησλ άξζξσλ 3 θαη 45 αληίζηνηρα ηνπ λ.4172/2013 

(Α` 167) ππνρξενύληαη λα δηαβηβάδνπλ ειεθηξνληθά ζε βάζε δεδνκέλσλ ηεο Γεληθήο Γξακκαηείαο 

Γεκνζίσλ Δζόδσλ, ηα δεδνκέλα ησλ εθδηδόκελσλ ινγηζηηθώλ αξρείσλ - ζηνηρείσλ, αλεμαξηήησο 

ηεο κεζόδνπ έθδνζεο απηώλ. 

2. Πεξαηηέξσ, κε ηηο δηαηάμεηο ηεο πεξίπησζεο ηγ΄ ηεο παξαγξάθνπ 1 ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ 

λ.4174/2013, ε κε ζπκκόξθσζε κε ηηο ππνρξεώζεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ λ.3842/2010 

ζπληζηά παξάβαζε, γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη ην πξόζηηκν πνπ νξίδεηαη ζηελ πεξίπησζε α΄ ηεο 

παξαγξάθνπ 2 ηνπ ίδηνπ άξζξνπ θαη λόκνπ, ήηνη πνζό 100 επξώ. 

3. Δπηπιένλ, κε ην άξζξν 2 ηεο Απόθαζεο ΠΟΛ.1208/2018 ηεο Τθππνπξγνύ Οηθνλνκηθώλ 

νξίδεηαη όηη ηα δεδνκέλα ησλ εθδηδόκελσλ παξαζηαηηθώλ πσιήζεσλ, πνπ αλαθέξνληαη ζην άξζξν 

1 ηεο ίδηαο απόθαζεο, δηαβηβάδνληαη από ηηο ππόρξεεο νληόηεηεο απνθιεηζηηθά ειεθηξνληθά, ζηε 

βάζε δεδνκέλσλ ηεο Α.Α.Γ.Δ, αλά Φ.Η.Μ. θαη γηα θάζε έλα παξαζηαηηθό πνπ εθδίδεηαη, ην αξγόηεξν 

κε ην πέξαο ησλ δηελεξγνύκελσλ ζπλαιιαγώλ, ζε εκεξήζηα βάζε. 

4. Δλόςεη ησλ αλσηέξσ, δεδνκέλνπ όηη κε ηελ παξαπάλσ Απόθαζε ε ππνρξέσζε 

ειεθηξνληθήο δηαβίβαζεο ζηελ Α.Α.Γ.Δ. ησλ δεδνκέλσλ ησλ παξαζηαηηθώλ πσιήζεσλ θαπζίκσλ, 

πνπ εθδίδνληαη από Φ.Η.Μ. πνπ είλαη εγθαηαζηεκέλνη ζε πξαηήξηα θαπζίκσλ, ζε εγθαηαζηάζεηο 

πσιεηώλ πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο θαη ζε πξνκεζεπηέο πγξαεξίνπ ή πεπηεζκέλνπ θπζηθνύ αεξίνπ 

νξίδεηαη ζε εκεξήζηα βάζε, ε κε δηαβίβαζε απηώλ από ηελ ππόρξεε νληόηεηα ζπληζηά παξάβαζε 

ηεο πεξ. ηγ΄ ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 54 ηνπ λ.4174/2013, γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη πξόζηηκν 100 

επξώ αλά Φ.Η.Μ. γηα θάζε εκέξα, γηα ηελ νπνία δελ δηαβηβάζηεθαλ ηα δεδνκέλα ησλ παξαζηαηηθώλ 

πνπ εθδόζεθαλ ηελ εκέξα εθείλε θαη αλεμαξηήησο ηνπ πιήζνπο απηώλ.» 

 

Επεηδή, ζύκθσλα κε ην αξ. 54§1 πεξ. ηγ΄ θαη 54§2 πεξ. α΄ ηνπ λ. 4174/2013, όπσο 

θσδηθνπνηήζεθε κε ηνλ .λ. 4446/22-12-2016: «1. Γηα θαζεκία από ηηο παξαθάησ παξαβάζεηο 

επηβάιιεηαη πξόζηηκν ζηνλ θνξνινγνύκελν ή νπνηνδήπνηε πξόζσπν, εθόζνλ ππέρεη αληίζηνηρε 

ππνρξέσζε από ηνλ Κώδηθα ή ηε θνξνινγηθή λνκνζεζία πνπ αλαθέξεηαη ζην πεδίν εθαξκνγήο ηνπ: 

α)… ηγ) δελ ζπκκνξθώλεηαη κε ηηο ππνρξεώζεηο ηεο παξ. 1 ηνπ άξζξνπ 20 ηνπ λ. 3842/2010 (Α' 58). 

2. «Σα πξόζηηκα γηα ηηο παξαβάζεηο πνπ αλαθέξνληαη ζηελ παξάγξαθν 1 θαζνξίδνληαη σο εμήο: 

α) εθαηό (100) επξώ, ζε πεξίπησζε κε ππνβνιήο ή εθπξόζεζκεο ππνβνιήο ζρεηηθά κε ηελ 

πεξίπησζε α' ηεο παξαγξάθνπ 1 θαη, ζηηο θνξνινγίεο θεθαιαίνπ, γηα θάζε παξάβαζε ησλ 

πεξηπηώζεσλ α', β', γ', δ' ζη' θαη ηγ' ηεο παξαγξάθνπ 1,…» 

 

https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/3842/year/2010/article/20/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/189
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/3
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4172/year/2013/article/45
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/528
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/3842/year/2010/article/20/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/189
https://www.taxheaven.gr/laws/circular/view/id/29864
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/4174/year/2013/article/54/paragraph/1
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/529
https://www.taxheaven.gr/laws/view/index/law/3842/year/2010/article/20
https://www.taxheaven.gr/laws/law/index/law/189
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 Επεηδή, όπσο αλαθέξεηαη ραξαθηεξηζηηθά ζηελ από 11/07/2022 Έθζεζε Διέγρνπ ηεο Γ.Ο.Τ. 

…………….., ε ειεγρόκελε επηρείξεζε δελ δηαβίβαζε πξνο ηελ ΑΑΓΔ σο όθεηιε ηα δεδνκέλα ησλ 

παξαζηαηηθώλ πνπ εθδόζεθαλ γηα πώιεζε πεηξειαίνπ θίλεζεο θαη πεηξειαίνπ ζέξκαλζεο ζε 

εβδνκήληα ελληά (79) πεξηπηώζεηο (εκέξεο) θαηά παξάβαζε ηνπ αξ. 20 παξ. 1 ηνπ λ. 3842/2010, 

παξάβαζε γηα ηελ νπνία επηβάιιεηαη πξόζηηκν 100 επξώ γηα θάζε εκέξα θαη αλεμαξηήησο ηνπ 

ηξόπνπ έθδνζεο ηνπ παξαζηαηηθνύ, κε εκεξνκελία έλαξμεο ηελ 22/12/2016 θαηά ηηο δηαηάμεηο ηνπ 

αξ. 54§1 πεξ. ηγ΄ ηνπ λ. 4174/2013. 

 

 

Επεηδή, αλαθνξηθά κε ηνλ ηζρπξηζκό ηνπ πξνζθεύγνληα, όηη ε πξνζβαιιόκελε πξάμε είλαη 

κε λόκηκε θαη αθπξσηέα σο αληηθείκελε επζέσο ζηελ αρτή ηες λοκηκόηεηας, απηόο ηπγράλεη 

πξνθαλώο αβάζηκνο θαη δε παξειθπζηηθά πξνβαιιόκελνο. Δηδηθόηεξα, ε αξρή ηεο λνκηκόηεηαο 

επηβάιιεη πξάγκαηη ζηα δηνηθεηηθά όξγαλα, όπσο ηζρπξίδεηαη θαη ν αληίδηθνο, λα αζθνύλ ηηο 

αξκνδηόηεηέο ηνπο, ώζηε θαηά ηελ εθαξκνγή ησλ ζρεηηθώλ δηαηάμεσλ λα απνθεύγνληαη νη 

αλεπηεηθείο θαη απιώο δνγκαηηθέο εξκελεπηηθέο εθδνρέο. Η ηειεπηαία δε, επηηάζζεη ηελ έθδνζε 

θαηαινγηζηηθώλ πξάμεσλ ή πξάμεσλ επηβνιήο πξνζηίκσλ ζε βάξνο ηνπ θνξνινγνπκέλνπ, όηαλ 

από ηνλ γελόκελν ζε βάξνο ηνπ έιεγρν δηαγλώζζεθαλ αληηθεηκεληθά ζηνηρεία πνπ ζηνηρεηνζεηνύλ ην 

πξαγκαηηθό νξηζκέλεο θνξνινγηθήο παξάβαζεο. Δπίζεο, δελ παξαβηάζηεθαλ νη αξρέο ηεο θαιήο 

πίζηεο θαη ηεο δηθαηνινγεκέλεο εκπηζηνζύλεο ηνπ πνιίηε, δηόηη κε ηελ έθδνζε ηεο πξνζβαιιόκελεο 

πξάμεο ε δηνίθεζε εθάξκνζε θαιόπηζηα ην πλεύκα θαη ην γξάκκα ηνπ λόκνπ.  

 

 Επεηδή, ην πξνζβαιιόκελν πξόζηηκν επηβιήζεθε βάζεη ησλ ηζρπνπζώλ λνκνζεηηθώλ 

δηαηάμεσλ όπσο απηέο αλαιύζεθαλ αλσηέξσ, ήηνη ε ππνρξέσζε νξίδεηαη ζην αξ. 20 ηνπ 

3842/2010, ελώ ε επηβνιή ηνπ πξνζηίκνπ απνηππώλεηαη ζην αξ. 54§1 ηγ΄ ηνπ λ. 4174/2013, θαη όρη 

βάζεη ηεο εγθπθιίνπ Δ 2154/2019, όπσο αβάζηκα πξνβάιιεηαη από ηνλ πξνζθεύγνληα.  

 

Επεηδή, ε δεκόζηα δηνίθεζε δεζκεύεηαη από ηελ αξρή ηεο λνκηκόηεηαο, όπσο απηή 

θαζηεξώλεηαη κε ηηο δηαηάμεηο ησλ άξζξσλ 26 παξ. 2, 43, 50, 82, 83 θαη 95 & 1 ηνπ ΢πληάγκαηνο 

(΢ηΔ 8721/1992, 2987/1994), θαη ε νπνία ζπλεπάγεηαη όηη ε δηνίθεζε νθείιεη ή κπνξεί λα πξνβαίλεη 

κόλν ζε ελέξγεηεο πνπ πξνβιέπνληαη θαη επηβάιινληαη ή επηηξέπνληαη από ηνπο θαλόλεο πνπ 

ζεζπίδνπλ ην ΢ύληαγκα, νη λνκνζεηηθέο πξάμεηο, νη δηνηθεηηθέο θαλνληζηηθέο πξάμεηο, πνπ έρνπλ 

εθδνζεί βάζεη λνκνζεηηθήο εμνπζηνδόηεζεο, θαζώο θαη από θάζε θαλόλα αλώηεξεο ή ηζνδύλακεο 

πξνο απηνύο ηππηθήο ηζρύνο. 

 

Επεηδή, ε αρτή ηες αλαιογηθόηεηας απνηειεί εηδηθόηεξε αξρή ηεο αξρήο ηνπ θξάηνπο 

δηθαίνπ πνπ θαζηεξώλεηαη θαη πξνζηαηεύεηαη από ην άξζξν 2, ην άξζξν 5 παξάγξαθνο 1, ην άξζξν 

25 παξάγξαθνο 1 θαη ην άξζξν 26 ηνπ ΢πληάγκαηνο. 
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Επεηδή, ζηνηρείν πνπ δηέπεη ηελ αρτή ηες αλαιογηθόηεηας είλαη ε ύπαξμε εύινγεο ζρέζεο 

κεηαμύ ζπγθεθξηκέλνπ δηνηθεηηθνύ κέηξνπ θαη επηδησθόκελνπ λόκηκνπ ζθνπνύ, ν δε επηδησθόκελνο 

ζθνπόο είλαη ε ζύιιεςε ηεο θνξνινγεηέαο ύιεο θαη ε πξνάζπηζε ηνπ δεκνζίνπ ζπκθέξνληνο 

δηακέζνπ ηεο εμαζθάιηζεο ηεο θαηαβνιήο ησλ νθεηιόκελσλ θόξσλ. Σε ζρέζε δε απηήλ έρεη 

ζηαζκίζεη ν λνκνζέηεο κε ηνλ Ν.4174/2013 (Κ.Φ.Γ.). 

Επεηδή, ελ πξνθεηκέλσ δελ παξαβηάδεηαη ε αξρή ηεο αλαινγηθόηεηαο, ιακβάλνληαο ππόςε 

ην κεγάιν ρξνληθό δηάζηεκα κε ηήξεζεο ηεο πξνβιεπόκελεο θνξνινγηθήο ππνρξέσζεο, ήηνη από 

ηηο αξρέο ηνπ 2019 θαη ηελ επηβνιή ελόο εληαίνπ πξνζηίκνπ 100€ αθόκα θαη ζηελ πεξίπησζε 

εθδόζεσο πεξηζζνηέξσλ θνξνινγηθώλ ζηνηρείσλ εληόο ηεο ίδηαο κέξαο, ηα νπνία δε δηαβηβάζηεθαλ 

ζηελ Α.Α.Γ.Δ. 

Σέινο, ε θνξνινγηθή αξρή ζε θάζε πεξίπησζε είλαη ππνρξεσκέλε λα εθαξκόζεη πηζηά ηηο 

δηαηάμεηο ηεο θνξνινγηθήο λνκνζεζίαο θαη λα αθνινπζήζεη ηηο νδεγίεο ηεο Φνξνινγηθήο Γηνίθεζεο, 

όπσο απηέο δηαηππώλνληαη κέζσ ησλ εξκελεπηηθώλ εγθπθιίσλ ρσξίο λα εμεηάδεη ηε 

«ζπληαγκαηηθόηεηα» ή όρη απηήο, αξκνδηόηεηα πνπ ελαπόθεηηαη ζηα ρέξηα ηεο δηθαζηηθήο εμνπζίαο.  

 

 

 

 

Α π ο θ α ζ ί δ ο σ κ ε  

 

 

 

 

 

 

 Σελ απόρρηυε ηεο από ………… θαη κε αξηζκό πξσηνθόιινπ ………. ελδηθνθαλνύο 

πξνζθπγήο ηνπ …………………….– Α.Φ.Μ. …….  

 

 

Ορηζηηθή θοροιογηθή σποτρέφζε ηοσ σπότρεοσ - Καηαιογηδόκελα ποζά κε βάζε ηελ 

παρούζα απόθαζε: 

 

 

 

Με ηελ αξ. ……/11-07-2022 νξηζηηθή πξάμε επηβνιήο πξνζηίκνπ ηνπ αξ. 54 ηνπ λ. 4174/2013 

θνξ. έηνπο 2019: 7.900,00€ 
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Δληειιόκεζα όπσο αξκόδην όξγαλν θνηλνπνηήζεη κε ηε λόκηκε δηαδηθαζία ηελ παξνύζα απόθαζε 

ζηνλ ππόρξεν. 

 

 ΜΕ ΕΝΣΟΛΗ ΣΟΤ ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟΤ 

ΣΗ΢ Δ/Ν΢Η΢ ΕΠΙΛΤ΢Η΢ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 

 

Αθξηβέο Αληίγξαθν 

Η Τπάιιεινο ηνπ Απηνηεινύο 

Γξαθείνπ Γηνηθεηηθήο Τπνζηήξημεο 

 

Ο ΠΡΟΪ΢ΣΑΜΕΝΟ΢ ΣΗ΢ 

ΤΠΟΔΙΕΤΘΤΝ΢Η΢ ΕΠΑΝΕΞΕΣΑ΢Η΢ 

ΚΑΙ ΝΟΜΙΚΗ΢  ΤΠΟ΢ΣΗΡΙΞΗ΢ 

  

 ΚΑΣ΢ΙΟΤΡΗ΢ ΓΕΩΡΓΙΟ΢ 

  

 

΢ ε κ ε ί φ ζ ε : Καηά ηεο απόθαζεο απηήο επηηξέπεηαη ε άζθεζε πξνζθπγήο ελώπηνλ ησλ 

αξκόδησλ Γηνηθεηηθώλ Γηθαζηεξίσλ εληόο ηξηάληα (30) εκεξώλ από ηελ θνηλνπνίεζή ηεο. 


